



许海峰向省体育博物馆捐赠荣誉奖章



星报讯(记者 江锐) 5月18日是国际博物馆日,由省体育局主办,省体育博物馆、省体育文化协会承办,省体育彩票管理中心协办的安徽省体育博物馆传统体育项目展示活动在该馆南侧广场顺利举行。

本次活动特别邀请我省优秀传统体育项目传承人及表演队带来了“汪满田鱼灯”“华佗五禽戏”“叶村叠罗汉”等精彩绝伦的展演。此外,现场还设置了蹴鞠、

捶丸、投壶、抖空竹、打陀螺、射箭6项中华传统体育项目教学体验区,激发全民参与体育的热情,助力传统体育文化推广。

活动现场由国家体育总局体育文化发展中心副主任黄金、省体育局局长李军共同为“国家体育科普基地”揭牌。随后中国首位奥运冠军许海峰在现场向省体育博物馆捐赠“改革先锋”“最美奋斗者”荣誉奖章。

省体育局副局长戴忠林表示,要大力发展体育文化,不断提升安徽体育软实力,引领安徽体育高质量发展,以更高的目标、更快的速度、更强的力量、更团结的热度,为现代化美好安徽贡献体育力量,为体育强国建设贡献安徽力量。

省体育博物馆结合今年国际博物馆日主题,围绕传统体育项目展示,筹划落实系列活动,用实际工作成效大力推广传统体育项目,传承中华传统体育文化。

(图片由省体育局提供)

中国量子计算产业联盟大会将在肥举行

星报讯(记者 沈娟娟) 记者了解到,5月21日,2023中国量子计算产业联盟大会将在安徽合肥开幕,会上,三十余家来自各行各业的企业将集体签约加入中国首个量子计算产业联盟,同时,大会设立了中国第二届量子金融赛道班的启动仪式,并邀请到金融、电网等行业专家分享量子计算行业应用进展报告。

据介绍,本源量子计算产业联盟成立于2018年,是中国第一家量子计算产业联盟,本次大会签约仪式新增34家单位,累计超80多伙伴加入,分别来自生物化工、智能制造、大数据、低温制冷等行业伙伴。其中,上下游生产制造联盟8家单位,应用生态联盟44家,包括12家金融单位,11家生物化工单位和21家AI大数据单位,科普教育联盟29家。

记者获悉,为促进我国量子计算技术政产学研投跨界合作,推进量子金融行业探索及应用落地,系统培养中国量子金融应用人才,安徽省量子计算工程研究中心与本源量子计算科技(合肥)股份有限公司联合主办的第二届量子金融赛道班即将启动。目前报名人数远超预期,其中高校学生和企业工程师为主力军!

4月,安徽全省规上工业增加值增长8.5%

星报讯(实习生 刘羽 记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,4月份,我省经济运行呈现回升向好态势。4月份,全省规模以上工业增加值增长8.5%,比3月份加快4.9个百分点,比全国高2.9个百分点。

分三大门类看,采矿业增加值下降3.4%,制造业增长10.2%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长5.9%。分行业看,41个工业大类行业中,25个行业增加值增速比3月份提升,占比为61%。其中,电气机械和器材制造、汽车制造业分别增长38.5%、46.3%,比3月份加快6.9、14.6个百分点。1~4月份,规模以上工业增加值增长5.2%,比全国高1.6个百分点。

在投资方面,1~4月份,全省固定资产投资增长6.4%,比全国高1.7个百分点。分领域看,制造业投资增长18.3%,基础设施投资增长15.4%,房地产开发投资下降

15.3%。商品房销售面积下降21%,销售额下降13.1%。

分产业看,第一产业投资增长13%,第二产业投资增长21.8%,第三产业投资下降1.3%。高技术产业投资增长19%,其中,高技术制造业投资增长9.2%,高技术服务业投资增长59.5%。社会领域投资增长17.1%,其中教育、卫生和社会工作投资分别增长19.3%和21%。

记者了解到,4月,我省市场销售恢复明显。4月份,全省限额以上消费品零售额465.5亿元,同比增长15.1%,比3月份加快13.4个百分点。按消费类型分,商品零售增长13.2%,餐饮收入增长41%。限额以上单位新能源汽车零售额增长1.2倍、比3月份加快93个百分点,石油及制品类增长19.9%、加快12个百分点。限额以上批零企业网上商品零售额增长11.7%,比3月份提升16.9个百分点。

滁合周高速合肥段首件钢箱梁成功架设

星报讯(记者 章沁园) 5月18日,记者从合肥市交通运输局获悉,昨日滁合周高速合肥段上跨明巢高速古城枢纽主线首件钢箱梁成功架设,标志着滁合周高速上部结构施工正式开启新篇章。

据了解,滁合周高速合肥段项目全长85.911km,全线共设22联钢箱梁桥。此次首件钢箱梁的成功架设,是滁合周高速合肥段完成的又一项重要节点工程,标

志着该项目建设施工进入新的关键时期,同时为保障项目顺利完成各节点目标奠定坚实基础。

据悉,滁合周高速合肥段建成后,可以形成合肥至滁州、扬州、泰州、南通、上海的第二通道,加强合肥与滁州、苏中、苏北地区的联系,对完善安徽省高速公路网、加强合肥都市圈与长三角其他地区的互联互通有重要意义。

民警两小时三次登门 成功止付28万元涉诈款

星报讯(杨祖友 记者 张发平) 面对居民不听劝阻,执意要向诈骗账户支付资金,巢湖市公安局民警两小时内3次登门,苦口婆心劝解,成功止付28万元涉诈款。

5月12日上午10时许,巢湖市公安局城北派出所民警接上级资金预警指令称,居民王某已向某涉诈账户转账715元。社区民警龚海燕立即与王某电话联系,说明该账户涉嫌诈骗,劝阻其不要进行资金支付,王某对民警的话始终听不进去,坚称自己做的是正常的刷单返利业务。

手机转账眨眼间的事,劝阻诈骗如救火,龚海燕立即赶往王某家中,却发现其不在家。民警只好返回,继

续打电话做工作,对方拒绝接听电话。龚海燕感到了事态的严重性,飞跑着再次来到王某家,可还是未见到她。此时的王某不但称自己未被骗,还拒绝与民警见面。为尽快做通王某的工作,龚海燕找到其父母,说明自己的来意,并请他们出面做工作,可父母亲的一番劝说也未能改变女儿的主意。

此时已是午餐时间,当从其父亲的口中确认王某正在家中的消息后,龚海燕马不停蹄,第三次赶到王某家中。见面时,王某正准备将银行卡余额28万元全部转入涉诈账户。龚海燕结合公安机关破获的典型案列,耐心地讲解诈骗分子惯用的伎俩,王某最终醒悟。自此,28万元的涉诈款项被成功止付。

点赞! 安徽省二院医生高铁救人

星报讯(王晓璐 夏鹏程 记者 马冰璐) 5月18日,安徽省第二人民医院康复医学科主任朱咏梅携团队医生赵小燕主治医师、徐齐宇医师乘高铁出差。当日,G1886次列车座无虚席。

突然,2号车厢里传来乘客呼救,“乘务员,这里有男子昏迷,有危险!”乘务员上前查看后,在报告列车长的同时,也向车厢里的其他乘客求助。

正在闭目休息的朱咏梅见状,出于职业本能,快步走向事发处。只见刘先生在座位上双目紧闭、面色灰白、嘴唇青紫,并表示,早晨起床后开始自觉腹部轻度隐痛,未重视。半小时前,在列车上自觉疼痛明显加重,疼痛难忍,并伴全身发冷、大汗,虚弱感。追问病史情况,发现刘先生既往有胰腺炎病史,近1周有腹痛医院就诊经历,输液治疗后症状缓解,1日前有进食小龙虾经历。朱主任初步考虑诊断:急性胰腺炎可能。在朱咏梅及团队医生的共同努力下,抢救迅速有效,刘先生转危为安并在华山北站下车转往当地医院进一步治疗。

合肥610家生活美容场所将“迎检”

星报讯(陈号 詹伟伟 记者 马冰璐) 近年来,生活美容受到越来越多市民的青睐,但市场鱼龙混杂,暗藏隐患。5月18日,合肥市蜀山区卫监所启动生活美容业专项检查行动,对全区610家生活美容场所逐一进行执法检查。

根据《安徽省公共场所卫生行政许可及监督范围》的解释,美容店是提供非创伤性和非侵入性的皮肤清洁、护理、保养、修饰等服务的场所,不包括开展医疗美容项目的场所。但近些年来,执法人员在日常检查和投诉处理中发现,部分生活美容店受高额利润驱使,违法开展医学美容服务,如打耳洞、微整形、激光脱毛、激光祛斑、激光去文身和文眉等。这些美容项目具有创伤、侵入性,由于缺乏必要的医学常识和相应的措施,常常给消费者造成美容变毁容的结果。

根据在监管中发现的上述问题,蜀山区卫生监督所启动了此次生活美容业专项检查行动,针对生活美容场所是否涉及医疗美容项目、公共用品用具的消毒保洁情况、卫生设施是否齐全、客用化妆品是否建立索证制度、从业人员健康证持有情况等方面进行监督检查。对检查中发现的问题将督促相关单位立行立改,涉嫌违法违规的将依法予以立案查处。此次检查将持续到7月中旬,覆盖蜀山区610家生活美容场所。